TABELA DEWIACJI do zadań z nawigacji
	KK
	δ
	KK
	δ

	000º
	+8º
	190º
	-1º

	010º
	+8º
	200º
	0º

	020º
	+7º
	210º
	+1º

	030º
	+6º
	220º
	+3º

	040º
	+6º
	230º
	+3º

	050º
	+4º
	240º
	+4º

	060º
	+2º
	250º
	+5º

	070º
	0º
	260º
	+6º

	080º
	-2º
	270º
	+7º

	090º
	-3º
	280º
	+9º

	100º
	-4º
	290º
	+9º

	110º
	-5º
	300º
	+10º

	120º
	-5º
	310º
	+9º

	130º
	-6º
	320º
	+9º

	140º
	-6º
	330º
	+9º

	150º
	-7º
	340º
	+8º

	160º
	-6º
	350º
	+8º

	170º
	-4º
	360º
	+8º

	180º
	-2º
	
	


PRZYPOMNIENIE:

Dewiacja δ – jest to kąt zawarty między kierunkiem północy magnetycznej (Nm) a kierunkiem północy wskazywanej przez kompas (Nk). Jeżeli kierunek północy kompasowej leży na prawo (na wschód) od kierunku północy magnetycznej, dewiacja jest dodatnia (+). W przeciwnym przypadku dewiacja jest ujemna (-).
Deklinacja d – jest to kąt zawarty między kierunkiem północy geograficznej (N) a kierunkiem północy magnetycznej (Nm). Przyczyną występowania deklinacji jest fakt niepokrywania się biegunów magnetycznych Ziemi z jej biegunami geograficznymi. Jeżeli kierunek północy , wskazywany przez różę kompasu, jest przesunięty w prawo względem kierunku północy geograficznej to deklinacja jest dodatnia (+), czyli wschodnia (E). W przeciwnym przypadku deklinacja jest ujemna (-) czyli zachodnia (W).

Deklinacja zmienia się wraz ze zmianą położenia geograficznego ( z wyjątkiem zmiany położenia wzdłuż izogon, – czyli miejsc geometrycznych punktów o stałej deklinacji) oraz w czasie (w skutek przesuwania się biegunów magnetycznych).

Na mapach polskich informacje dotyczące deklinacji są podawane w prostokątnych ramkach, umieszczonych w środku obszaru, którego dotyczą.

Na wszelkiego rodzaju mapach angielskich deklinacja (Variation) deklinacja jest oznaczona jako wschodnia (E) lub zachodnia (W), natomiast nie są stosowane znaki (+),(-). Na angielskich mapach brzegowych dane o deklinacji są podawane w postaci róz kompasowych (True Compass Rose) z zaznaczonym kierunkiem południka magnetycznego oraz odpowiednią informacją słowną np.:
Increasing about 3’ annually, Mag.Var 10º30’E (1974) – czyli: dodawać 3’(minuty) rocznie, deklinacja +10º30’ wschodnia (stan na rok 1974). Czyli np. w roku 2003 wynosić ona będzie: 

d= +10º30’E + (29*3’)= +10º30’E + 1º27’= +11º57’≈ +12º E
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